Decembra konkursins!
1.12.2017 (B grupa) (Vards  Uzvards)

Pirmaja Zim&juma ir 1 horizontals nogrieznis un 3 vertikali. Tad vina katru nakamo zZim&jumu
zimgja lielaku, katram apaks$g€jam vertikalajam nogrieznim pievienojot vienu horizontalu un
galos divus vertikalus uz leju verstus nogrieznus. Un ta turpindja. Cik nogrieznu biis 10-taja
Zim&juma kopuma?

2. Doti cipari 0, 1, 2, 3. Cik dazadus cetrciparu skaitlus var izveidot, katra skaitla pieraksta
izmantojot tiesi divus no $im cipariem? (pieméram, 1211)

3. Izkraso kvadrata 5 x 5 ritinas ta, lai katra rinda un katra kolona ir tie$i divas vienadas krasas
ritinas. Vienadas krasas ritinas katra rinda ir cita krasa. Tapat ar1 kolonas. Kads ir mazakais
nepiecieSamais krasu skaits? Pamato!

4. Katru nakti divi riki iet sargat raktuves iegiito dimantu kratuvi. Vini sastadijusi sarakstu, kura
ierakstiti visi dazadi sargu pari. Cik gar$ ir riiku saraksts, ja kopuma ir 7 sargi?

5. Fidelandé naudu skaita krakos. Fidelandie$u naudas zimes ir 1, 3, 5, 10 un 23 kraku
vertiba. 23 kraku naudas zimi samainija 10 naudas zZim&s. Pieradiet, ka vismaz viena
naudas zime ir ar nominaciju 10 kraki!

Aprekiniem

3. uzdevums




PUNKTINS Ko darit ar taisnstiiriem?
8.12.2017

1. Virkn€ uzzimeti Cetri kvadrati. Otra kvadrata laukums ir 4 reizes lieclaks neka pirma kvadrata, bet 4
reizes mazaks neka tresa kvadrata laukums. Ceturta kvadrata malas garums ir 3 reizes lielaks neka
pirma kvadrata malas garums. Kads ir figiras argja konttira perimetrs, ja otra kvadrata laukums ir
36.cm??
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2. Dota figira ABCDEF. Mala AF ir 4 reizes garaka neka BC. CD ir 2 reizes garaka neka BC un 3
reizes 1saka neka EF. Aprékini figtiras laukumu un perimetru, ja AB ir 8 cm!
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3. No kvadrata stiiriem izgrieza 3 mazakus kvadratus, kur divi kvadrati bija vienadi. Atlikusas figiiras
perimetrs ir 40 cm. Kads ir $ts figiiras laukums, ja lielaka izgriezta kvadrata laukums ir 4 reizes lielaks
par mazaka kvadrata laukumu un attalums starp abiem $adiem kvadratiem ir 4 cm?

4. Cetri vienada izméra taisnstiiri novietoti blakus ta, ka centra ir tukss kvadratveida laukums. Kads ir
taisnstiira perimetrs, ja ta 1sakas malas garums ir 2 vienibas, un iek$€ja kvadrata perimetrs sakrit ar
viena taisnsttra perimetru? Kads ir iek§€ja, kads ir argja kvadrata laukums?




PUNKTINS
Kura dala?
15.12.2017

KroniSu gimene vakarinam pasiitija divas picas — lielo un mazo.
Lielo picu piegadaja sagrieztu 8 $k&les, bet mazo — 6 $kéles. Una
un Jana 1zv€lgjas mazo picu, no kuras Una ap&da vienu treSo dalu,
bet Jana — vienu sesto dalu. Lielo picu &da t&tis, mamma un bralis
Ugis. Tétis ap&da ceturto dalu no lielas picas, bralis — sesto dalu no atlikusas lielas picas,
bet mamma picu €da pati pedgja, izveloties pusi no atlikusajam Skelem. Cik gabalinus
apéda katrs? Kada dala mazas un lielas picas atlika?

Spelu veikala Emils nopirka brinum skaistas stikla lodites, kuras pardev€js iebéra
papira turza. Diemzgl uz ielas papira maisin$ parplisa un visas lodites izbira uz ielas.
Viena treSdala no loditém ielas slipuma aizripoja talu, viena sesta dala
iekrita Gidens noteka. Pusi no tam loditém, kuras bija palikuSas Emila
tuvuma, nociepa garam skrejosie beérni. TreSo dalu no tam loditem,
kuras Emils salasija, nacas izmest, jo tas bija saplisusas. Emils skumigi
ielika kabata atlikusas 14 lodites. Cik lodiSu vin$ nopirka?

Uz galda spéles n lauciniem ir jaizvieto sarkanas un melnas figiirinas.

Ja uz galdina liktu tikai sarkanas figtras, tad 6 laucini paliktu tukSi. Ja uz puses no
visiem lauciniem liktu tikai sarkanas figiirinas, bet uz otras puses — tikai melnas, tad
paliktu pari 4 sarkanas figiirinas, bet pietruktu divas melnas. Cik laucinu ir uz galdina,
cik ir sarkano un cik ir melno figiirinu?

Jaunas spéles iepakojuma katram atseviSkam spéles kaulinam ir izveidota atseviSka
iedobe. Kaste iesp&jams izvietot 10 x 10 iedobes, bet kastes kreisa apaksgja stur ir
izveidota 1pasa iedobe kvadratiskai sp€les noteikumu gramatinai. Ir septinu krasu
kaulini. Puse no tiem ir sarkani, ceturta dala melni, divpadsmita dala zili. Viena pilna
rinda ir piepildita ar ziliem un zaliem kauliniem, viena saisinata rinda (saisinatas rindas
atrodas blakus gramatinai) pilna ar oranZiem kauliniem. Divas no 1sajam rindam ir
piepilditas ar dalu no sarkanajiem kauliniem, bet atlikuSie sarkanie kaulini piepilda
vairakas pilnas garas rindas. Ir tikai viens balts kaulins, bet visas atliku$as pozicijas
piepilda dzeltenie kaulini. Cik daZzadu kaulinu ir un ka tie ir izvietoti kaste?

Uzsakot spéli, tas visi spelu kaulini kaut kada veida ir jasadala diviem spéletajiem.
Mareks ieteica sadalit kaulinus attieciba 5 : 4, bet Edis ieteica sadalit kaulinus attieciba
5 : 6. Mareks nebija ar mieru, jo tad vin$ dabiitu par 20 kauliniem mazak. Cik ir spéles
kaulinu?



